



## 二里街社区 IFC 商务楼宇 积极探索“楼宇网格化管理”新模式

星报讯(吴炜 孙雨静 记者 沈娟娟)为进一步提升辖区楼宇综合管理水平,营造活跃有序的营商环境,合肥市蜀山区三里庵街道二里街社区党委在 IFC 商务楼宇里积极探索楼宇精细化管理的长效机制,创新“党支部+网格化”融合发展的综合管理模式,通过定网格、定人员、定责任,形成“横向到边,纵向到底”的监管网络,以网格化的方式整合楼宇资源,强化综合管理,确保楼宇服务工作无遗漏、无死角,有效提高管理效率,保障楼宇正常运行。

按照科学适度、全面覆盖、便于服务的原则,二里街社区党委将 IFC 商务楼宇划分成 7 个网格,构建起“街道党工委+社区党委+楼宇党支部+楼宇网格长”的四级党建网络模式,设计制作 14 块“楼宇网

格信息公示栏”悬挂在楼宇各入口处,该楼宇的网格员信息、24 小时联系电话、楼宇基础信息及服务内容都清晰明了,企业可以通过这张“责任名片”,第一时间准确联系到楼宇网格员,解决各类物业、服务等问题,让服务更加人性化、便捷化。

楼宇网格长联合楼宇党建指导员、华安物业管理处,通过企业微信群、物业管理群、入户走访等多种形式,深入每一栋楼每一户企业,结合“三单制”服务模式,收集企业员工反映的热点难点问题,及时登记注册并第一时间协调解决。截至目前,共发现各类问题 13 件,协同处理 9 件,为企业代办、申请各类事项 11 件,协助引进入驻企业 6 家,取得了良好的经济效益和社会效益,也提升了楼宇企业及员工的满意度和幸福感。



连日来,合肥持续高温,包河区王卫社区通过建设“暖新驿站”、开展“送清凉”活动,多举措为辖区快递员、外卖员等新业态新就业群体送去关怀。

王静 记者 马冰璐

## 人大代表助力文明城市创建

星报讯(沈宪 孙雨静 记者 马冰璐)为扎实推进全国文明城市创建工作,充分发挥人大代表密切联系人民群众,积极发挥监督职能的作用,近日,在全市上下齐心协力争创全国文明城市之际,合肥市蜀山区人大代表充分发挥人大示范和表率作用,深入老旧小区、背街后巷等重要场所进行走访调研,收集民情民意,积极参与创文宣传、文明劝导、环境卫生整治等志愿服务活动,为全国文明城市创建贡献力量。

蜀山区人大代表贾卿深入社区对文明城市创建工作进行检查,协助基层查找文明创建的薄弱环节,排查公益广告破损、杂物乱堆乱放、占用消防通道、不文明饲养宠物、流动摊贩管理等问题,并对整治

落实情况跟踪督查,推动问题整改到位。在走访过程中,人大代表针对小区建筑垃圾堆放问题提出整改措施。下一步,充分发挥参与决策作用,为创建工作建言献策,提出意见建议,解决建筑垃圾堆放问题,助力创建工作深入高效的开展。

绩溪路社区人大工作站将继续围绕全国文明城市创建工作的目标要求,充分发挥人大代表的桥梁纽带、监督和引领作用,扎实推动创建全国文明城市工作。以老百姓看得见、摸得着、有实感的方式将文明创建的理念进行传播,通过人大代表一点一滴的文明“小动作”助力文明城市创建的“大宣传”,真正展现出人大代表作为文明行为引领者的风采。

## 葛大店社区举办创意纽扣画活动

星报讯(徐如 记者 沈娟娟)随着时代的变迁,纽扣的使用也越来越广泛。8月11日,在合肥市包河区淝河镇葛大店社区党委的带领下,葛大店关工委、妇联、民政部门联合合肥市爱邻社会工作服务社在龙川雅居小区开展创意纽扣画活动,用平凡的纽扣“绘画”自己的中国心。

手工制作开始前,巾帼志愿者们向小朋友们介绍了每样手工材料的用途和制作纽扣画的步骤。大家看着五颜六色的

纽扣很是兴奋,纷纷拿到画框开始了自己的创作。“小朋友们,大家按照纽扣颜色来区分拼接啊,扣子大的放底下,彩扣或贴珠用来点缀”。经过一个多小时的“奋战”,一幅幅生动形象的纽扣画展现在大家面前。

作品完成后,小朋友们高兴地相互展示:“原来纽扣还可以作画,中国心好漂亮。”同时,社工还给小朋友们讲述了画作中的内容,小朋友们高举着自己的作品,一起送上了对党对祖国的祝福。

### 一句话新闻

为进一步增强社区老年人的反诈反诈意识,提升老人对各类诈骗的识别能力,维护其合法权益,近日,合肥经开区新港工业园在辖区开展全民反诈宣传活动,守住老年人的“钱袋子”,活动现场社工为老人发放反诈宣传单,并协助下载全国反诈中心软件。  
李鸿飞 魏苗 记者 沈娟娟

## 老官塘社区 迎来4位“红色小管家”

星报讯(许娟 记者 马冰璐)为进一步推进小区党建标准化建设,建强社区治理队伍,不断提升基层治理能力,充实社区年轻队伍,迸发社区青春能量,近日,合肥市包河区淝河镇老官塘社区迎来了合肥市统一招募的4位“红色小管家”。

为使“红色小管家”尽快了解基层情况、岗位安排、工作职责等内容,确保“红色小管家”尽快转变角色,进入工作状态,8月18日下午,老官塘社区组织委员带领4位“红色小管家”来到了淝河佳苑老年活动中心、安百苑B区睦邻中心,直观感受小区各项活动开展情况,了解社区工作服务内容。

下一步,社区将尽快给“红色小管家”开展岗前培训,明确“红色小管家”工作岗位职责,进一步提升履职能力。建章立制,明确对“红色小管家”的考核机制,定期考评小管家的工作完成情况,确保充分激发红色活力,将其打造为社区工作者队伍的重要储备力量。

## 包河花园社区 美丽底蕴 关爱女性

星报讯(雒晓峰 记者 沈娟娟)8月18日,2022年“‘美丽底蕴行动’关爱女性盆底康复健康宣讲暨义诊活动”在合肥市包河区骆岗街道包河花园社区党群活动中心举办,安徽省妇儿中心、包河区妇计中心为参加活动的群众展开一对一的问卷调查、现场咨询和义诊活动,详细解答群众提出的问题,评估其盆底功能情况。

“我们本次活动就是为进一步了解和评估包河区妇女盆底功能障碍发生情况及其相关因素,从而为进一步干预和提升女性健康水平提供依据。”相关负责人介绍,活动由安徽省妇女儿童保健中心、合肥市妇女儿童保健中心、包河区卫生健康委员会、包河区骆岗街道、包河区常青街道主办;包河区妇幼保健计划生育服务中心、骆岗街道社会事务部承办。

活动过程中,安徽省妇儿中心副主任医师羊乐霞为居民开展健康讲座,包河区妇计中心还为群众展开一对一的问卷调查、现场咨询和义诊活动,详细解答群众提出的问题,评估其盆底功能情况。

近年来,包河区依托现有医疗资源,逐步开展更年期卫生保健和产后康复等工作,力争在以孕产妇和儿童为重点服务对象的基础上,将妇幼保健服务延伸至更广大年龄人群。

## 谈家风 扬家训 助青少年健康成长

星报讯(朱人杰 雨静 记者 沈娟娟)为进一步弘扬和传承中华民族优秀传统文化,引领广大居民群众注重家风建设,让青少年从小接受良好家风熏陶,不断提升道德品行,8月15日,合肥市蜀山区三里庵街道关工委在竹荫里社区二楼会议室开展“喜迎二十大 弘扬好家风”亲子演讲比赛。

比赛中,来自街道及六个社区的16名选手紧扣“重家教、守家训、正家风”主题,讲述发生在自己家庭中的温馨故事和对家风家训的心得体会,声情并茂、慷慨激昂,语言朴实生动,极富感染力。从不同视角、不同侧面展现出传统家庭美德的丰富内涵,博得了全场观众和评委们的阵阵热烈掌声。

“暑期能和孩子参加社区好家风演讲比赛,对于我们来说是一个难忘的回忆,更是一份难得的学习和受教育的机会,每个小选手带来的家风、家训故事都在感染着我们。”家长感慨道。

评委老师们根据参赛选手演讲的主题是否鲜明、普通话是否标准、精神是否饱满、姿态是否大方等标准评选,经过激烈角逐,最终3个家庭脱颖而出,分别获得一等奖和二等奖,其中2个家庭将代表街道参加区举办的亲子演讲比赛。

“此次亲子演讲比赛,既拉近了亲子情感,又让好家风好家训的清风吹进了每个孩子的心中,在他们心中种下弘扬社会正能量的种子,也帮助他们扣好人生第一粒扣子。”竹荫里社区负责人说道。